Ad:                                                                 …………….. ORTAOKULU
Soyad:                                    7…….. SINIFI FEN BİLİMLERİ DERSİ 2. DÖNEM 2. YAZILI
Numara:                                                      -SORULAR-



1.BÖLÜM
Aşağıda verilen önermelerin başındaki boşluklara doğru olanlar için   "D", yanlış olanlar için "Y" yazınız. 
Her soru 2 puandır. 

1.(…….) Mayoz bölünmede kromozom sayısı yarıya iner.
2.( …….) Bütün galaksilerin şekli aynıdır.
3.( .) Yerden yukarı doğru atılan topun kinetik enerjisinin bir kısmı hava direncinden dolayı ısı enerjisine dönüşür
4.( …….) Üreme hücreleri mitoz bölünme ile oluşur..
5.( …….) Balıkların vücutlarının kaygan olması su direncini artırmaya yöneliktir.
6.( …….) Zeytinyağı su karışımını ayırmak için damıtma yöntemi kullanılır.
7.( …….) Çözeltiyi karıştırmak, çözünme hızını arttıran bir etkendir.
8.( …….) Bir cisme kalın kenarlı mercekle bakıldığında cisim olduğundan küçük görülür.
9.( …….) Görüntünün cisimden büyük olduğu aynalar tümsek aynalardır.
10. (…….) Erkek üreme hücresi spermdir 

2.BÖLÜM: Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere uygun kelimeleri yerleştiriniz. Her boşluk 2 puandır.
< korunumu- zigot- yumurta kanalı-döllenme- azalır-eşeysiz üreme-artar-dağıtarak-rejenerasyonla üreme-yaklaşarak- toplayarak- atom-vejetatif üreme >

1. Dişi üreme hücresi ile erkek üreme hücresinin bir araya gelmesine ………………………………………… denir
2. Yumurtanın döl yatağına taşındığı ve döllenmenin gerçekleştiği bölüme …………………………………………denir
3. Bir canlının üreme hücreleri olmaksızın kendisiyle aynı kalıtsal yapıda birey oluşturmasına ……………………………… ……………….… denir.
4. Canlıdan kopan parçanın kendini tamamlayarak yeni bir yavru birey meydana getirmesine …………………… ………………………………………… denilmektedir. 
5. Işık ışını az yoğun ortamdan çok yoğun ortama geçerken normale ………………………………………… kırılır..
6. Kalın kenarlı mercekler asal eksene paralel gelen ışınları …………………………………………kırarken, ince kenarlı mercekler bu ışınları ………………………………………… kırar.
7. Maddeleri oluşturan en küçük yapı taşına ………………………………………… denir.
8. Bir çözeltide çözücünün sıcaklığı arttırılırsa çözünme hızı …………………………………………
9.Enerjinin yoktan var, vardan yok edilememe yasasına enerjinin ………………………………………… denir.

3.BÖLÜM : sarkacın bir tam salınımı boyunca K cismindeki enerji durumunu tabloya yazınız.(10 Puan )
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4.BÖLÜM: Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları işaretleyiniz ( Her soru 5 Puandır)

1 Aşağıda bir bitkinin yaşam döngüsüne ait olaylar karışık olarak verilmiştir. 
I. Dişicik borusundan geçen polenlerin yumurtalığa ulaşması 
II. Embriyonun gelişerek tohumu oluşturması 
III. Yumurtalıkta polenlerin, yumurta hücreleri ile birleşmesi 
IV. Su, rüzgâr ve hayvanlar aracılığı ile polenlerin taşınması 
V. Tohumun uygun şartlar altında çimlenerek yeni bitkiyi oluşturması 
Bu olayların gerçekleşme sırası hangisi gibi olmalıdır?
A) IV-III-II-I-V   B)I-IV-II-V-III       C) IV-I-III-II-V          D)III-I-IV-II-V

[image: ]2. Bir bitkiye ait iki durum aşağıdaki gibidir 
Verilen bitkinin 1. durumdan 2. duruma ulaşabilmesi için hangisinin yapılması uygun olmaz? 
A) Günlük su ihtiyacını karşılar
B) Yeterince güneş alan bir ortam sağlamak 
C)Yaşam alanının sıcaklığını çok düşük tutmak
D)Bulunduğu odaya oksijen girmesinin sağlamak
3 Ahmet arkadaşı Esin’in evinde beslediği hayvanı öğrenmek istemiştir. Bunun için Esin'e dört soru sormuştur. 
Soru: Suda mı yaşıyor?  Esin: Hayır 
Soru: Yumurtayla mı çoğalıyor?  Esin: Evet 
Soru: Başkalaşım geçiriyor mu?  Esin: Evet 
Ahmet hayvanı doğru tahmin ettiğine göre Esin’in beslediği hayvan hangisidir? 
A)Papağan    B)Kelebek    C)Kedi     D)Kurbağa
4. Aşağıda rejenerasyonla üremeyle ilgili örnekler verilmiştir. 
Ahmet : Denizyıldızının kopan parçasının tamamlanması 
Orhan : Toprak solucanı bölündüğünde parçalarının tamamlanıp iki solucan meydana gelmesi 
Salih : Kertenkelenin kopan kuyruğunun tamamlanması 
Hüseyin : Planaryanın boyuna ayrılması sonucu iki canlı oluşması 
Bu örneklerden hangisi yanlıştır?
A)Ahmet             B)Orhan         C)Salih      D)Hüseyin

[image: ]5. Grafikte saydam K, L, M ve N ortamlarının yoğunlukları verilmiştir K, L, M ve N ortamı ile ilgili,
I. Işık en hızlı K ortamında ilerler.
II. Kırıcılığı en fazla olan ortam L ortamıdır.
III. M ortamından N ortamına geçen ışığın sürati artar.
İfadelerinden hangileri doğrudur?
A) Yalnız I              B) Yalnız III
C) II ve III               D) I,II ve III

6. Aynalarda oluşan görüntülerle ilgili,
I. Düz aynalarda cisim ile görüntünün boyu birbirine eşittir.
II. Çukur aynalarda, cisim nerede olursa olsun, oluşan görüntü her zaman cisimden büyüktür.
III. Tümsek aynalarda, cisimden küçük ve ters görüntü oluşur.
IV. Düz aynalarda görüntü, cisme göre simetriktir.
İfadelerden hangileri yanlıştır?
A) II-III                         B) I-III
C) II-IV                        D) I-IV

7) Fen bilimleri sınavındaki aşağıda verilen doğru – yanlış sorularının her biri 10 puandır.
( ) Kalın kenarlı mercek miyop göz kusurunu gidermede kullanılır.
( ) Mercekler sadece büyüteçlerde kullanılır.
( ) Her mercek uzağı yakın ve cisimleri büyük gösterir.
Bir öğrenci bu sorulara sırasıyla “doğru - yanlış - doğru” cevaplarını verdiğine göre kaç puan almıştır?
A) 10      B) 20          C) 30             D) 25
8) Ham petrol, rafinerilerde bileşenlerine ayrıştırılarak günlük yaşamda kullandığımız pek çok ara madde ve akaryakıt ürünleri elde edilir. Bu işlem sırasında bileşenlerin kaynama noktası farkından yararlanılır.
Ham petrolün kullanılabilir hale getirilmesinde hangi ayırma yöntemi kullanılmıştır?
A) Ayırma hunisi                          B) Buharlaştırma
C) Damıtma                                 D) Süzme
9 Karışımlar, faklı yöntemler kullanarak kendini oluşturan maddelere ayrılır. Bunun için karışımın özelliğine göre yöntemler tercih edilir.
Bir karışımı ayırmak için ayrımsal damıtma yöntemi kullanılıyor ve karışım iki farklı maddeye ayrılıyor.
Buna göre,
I. Karışımı oluşturan iki madde arasında belirli bir oran vardır.
II. Karışım ayrıştırılmadan önce homojen bir görünümdedir.
III. Sıvı - sıvı karışımları ayırmak için kullanılan bir yöntemdir.
IV. Bu yöntemde, maddelerin yoğunluklarının farklı olma özelliğinden faydalanılmıştır.
İfadelerinden hangileri doğrudur?
A) I ve IV B) I ve III C) II ve III D) II ve IV
[image: ]10) Şekilde tavana iple bağlı K, L, M, N cisimlerinin ağırlıkları, iplerde sırasıyla 3N, 2N, 1N, 1N’luk gerilme kuvvetlerini oluşturmuştur. (İplerde oluşan gerilme kuvveti sadece cisimlerin ağırlıklarından kaynaklanmaktadır.) 
L ve N cisimlerini kullanan öğrenci hangi değişkenleri ele alarak çalışma yapmıştır?
    Bağımlı          Bağımsız                Kontrol
  Değişken          Değişken               Değişkeni
A) Yükseklik               Cismin ağırlığı            Potansiyel enerji
B) Potansiyel enerji  Yükseklik                     Cismin ağırlığı
C) Cismin ağırlığı       Potansiyel enerji         Gerilme miktarı
D) Potansiyel enerji   Cismin ağırlığı             Yükseklik
                         

                         Fen Bilimleri Öğretmeni
                        ………………………..
                        BAŞARILAR DİLERİM
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